# 美国一系列"新动作" 将如何影响俄乌局势

向乌克兰输送"爱国者"导弹系统、对俄罗斯威胁征收100%关税、提 出50天内达成和平协议的要求……"预热"多日后,美国特朗普政府14 日推出在俄乌问题上的一系列"新动作"。美国媒体和专家认为,特朗普 政府在俄乌问题上出现明显政策转向,但相关举措难以对俄乌局势和谈 判进程产生实质性影响。美国的反复多变增加了俄乌局势走向的不确定 性,但始终不变的是其以自身利益为重的"美国优先"政策。

#### 欧洲盟友为美国军援乌克兰买单

特朗普政府14日宣布,将通过北约 向乌克兰提供"爱国者"系统等武器装 备,并威胁可能对俄征收"非常严厉"的 关税及次级关税。在美方新举措中,有 两点引起特别关注。

一个关注点是,特朗普说,美国的欧 洲盟友而非美国人将支付购买"爱国者" 系统等援乌武器的费用,称欧洲盟友"将 运送武器并承担100%的费用"。

访美的北约秘书长吕特表示,德国、 芬兰、丹麦、瑞典、挪威、荷兰和加拿大均 有意加入"重新武装"乌克兰的计划,通 过北约向乌克兰提供军援。据报道,德 美防长14日已就德国从美国采购"爱国 者"系统援乌一事展开磋商。德国总理 默茨先前宣布,德国计划从美国采购两 套"爱国者"系统。

另一个关注点是,特朗普政府把关 税作为施压手段,提出如果俄罗斯在50 天内没有与乌克兰达成和平协议,将对 俄收取100%的关税,并对购买俄罗斯石 油等商品的国家征收"次级关税"。特朗 普还说,他对普京"感到失望",但他与普 京之间"事还没完"。英国广播公司认 为,所谓"次级关税"措施目的在于冲击 俄罗斯经济,继而影响俄军战备资金。

专家认为,特朗普政府的俄乌政策发 生明显变化,很大程度上缘于美方对俄乌 谈判停滞以及俄方强硬立场的"挫败感"。 特朗普曾经许诺会很快解决俄乌冲突,但 迄今未能取得实质性进展。美国智库外交 关系协会高级研究员查尔斯·库普钱说,美 国可能意识到,如果想在乌克兰问题上达 成协议,就必须对俄施加更大压力。

#### 俄方将认真研究特朗普的最后通牒

乌克兰方面对美方新政策表示欢 迎。乌总统泽连斯基14日深夜在社交媒 体发文说,他当天分别与特朗普和吕特 通话,感谢美国和欧洲愿意向乌提供更 多"爱国者"系统,并称美欧还计划提供 其他武器装备来击退俄方。

特朗普14日说,一套"爱国者"系统 预计在"数日内"运抵乌克兰。据美媒报 道,乌克兰目前只装备了6套"爱国者"系 统。乌方曾表示,至少需要10套"爱国 者"系统才能全面提升乌防空能力。

而面对美方高调宣布加大对乌军援 力度并对俄发出关税威胁,俄总统新闻秘 书佩斯科夫14日说,"美国一直并将继续 向乌克兰供应武器、弹药和军事装备"。

在俄方人士看来,俄方实现自身战略 目标的意志坚定,美方援乌新举措对于局势 影响有限。俄国家杜马(议会下院)国际事 务委员会主席斯卢茨基认为,美国向乌克兰 提供军援不会从根本上改变前线局势,"俄 罗斯特别军事行动的目标无论如何都会实 现,无论是通过谈判还是在战场上"。

特朗普于14日发表对普京"失望"等 一系列言论后的第二天,俄方态度似乎有 所转变。佩斯科夫15日告诉媒体记者,俄 方将认真研究特朗普的最后诵牒。佩斯科 夫说:"特朗普总统的声明非常严肃。我们 当然需要时间来分析华盛顿说了什么。"就 特朗普的说法,佩斯科夫表示:"当普京总 统认为有必要时,他肯定会发表言论。"

佩斯科夫说,俄方已经做好与乌方 谈判的准备,"正在等待乌方提交有关双 方第三轮谈判时间的方案"。乌克兰则 说,与俄罗斯继续谈下去"没有意义"

就美国将通过北大西洋公约组织继 续向乌克兰提供军事援助,佩斯科夫说, 这可能会让乌克兰"胆子更大",乌克兰 可能会把美国、北约及欧洲联盟的决定 视为"延续战事而非实现和平的信号"。

#### 舆论认为"美国优先"未变

舆论认为,考虑到特朗普政府政策 反复无常的特点和"美国优先"的本质, 各方并不看好美国在俄乌问题上的"新 动作"能够取得实质性效果。

美国《纽约时报》文章说,虽然特朗普 政府目前"改变了主意",愿意向乌克兰提 供更多武器,但考虑到特朗普政府经常"变 脸",乌克兰只能保持谨慎乐观。乌克兰军 事专家阿纳托利·赫拉普琴斯基说:"特朗 普今天心情好,明天可能就没心情了。

分析人士认为,不管特朗普政府在 俄乌政策上如何"变脸",不变的是"美国 利益优先"。基辅市民杰尼斯·波尔季利 丘克说,自己不会对美国抱有太高期待, "很明显特朗普政府从一开始就没有真 的想要帮这里的人"。

美方反复强调,在对乌军援一事上, 美国"只负责生产",买单的是欧洲国家。 美国《政治报》网站文章评论说,特朗普政 府加大对乌军援力度依然遵从"美国优 先"原则,对于特朗普而言,这次援乌终于 让欧洲人"付了他们该付的部分"。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主 席康斯坦丁·科萨切夫在社交媒体上发 文说,"欧洲人会继续出钱、再出钱…… 美国援乌这笔交易只有一个受益方,那 就是美国的军工复合体"。 据新华社



克拉拉·科卢霍娃 图片源自红星新闻微信公众号

# 捷克女登山家 在下撤时滑坠身亡

向导回忆最后时刻:她尖叫后从绳索上滚落

近日,著名女性登山家、来自 捷克的克拉拉·科卢霍娃在攀登南 迦帕尔巴特峰时因致命滑坠而不 幸身亡,年仅46岁。南迦帕尔巴 特峰位于巴基斯坦控制的克什米 尔地区,是世界第九高峰,这条登 山路线是世界上海拔最高的山峰 中最危险的路线之一。最初有报 道称,克拉拉遭遇滑坠的原因是氧 气罐爆炸,但这一说法遭到专家和 队友否认。

### 事发时与丈夫及队员同行 遗体仍留在坠落地点

据此前报道,克拉拉·科卢霍 娃是公认的首位登顶世界三大高 一珠穆朗玛峰、乔戈里峰和 干城章嘉峰,以及五座8000米以 上山峰的捷克女性。她还完成了 七大洲最高峰和七大火山峰中的 四座。同时,克拉拉还是一名作家, 她先后撰写了多部作品分享自己的 登山故事。她的大女儿出生于2008 年,小儿子出生于2014年。

据报道,事件发生于当地时间7 月3日凌晨4时左右,地点在吉尔吉 特-巴尔蒂斯坦迪亚默地区布纳尔 大本营附近。该地区副专员尼扎姆 丁表示:"这名登山者从1号营地和2 号营地之间的高处坠落。最初报道 称,事故是由氧气罐爆炸引起的。 她的队友后来在到达大本营后确认 了她的死亡,但遗体仍留在坠落地 点。"在接到其他登山者报警后,当 地派出警察团队和高山救援人员前

"将首先定位她坠落处的遗体 确切位置。"尼扎姆丁表示,"确认位 置后将启动直升机救援行动运送遗 体。"巴基斯坦高山俱乐部秘书卡拉 尔·海德里也证实了这一噩耗。他 表示,克拉拉与丈夫和5名队员同 行,登山队于6月15日抵达巴基斯 坦,6月17日抵达布纳尔大本营,于 次日启程前往大本营。

## 向导回忆最后时刻: 她尖叫后,从固定绳索上掉落

陪同登山的向导、夏尔巴人塔拉 曼·塔芒向媒体回忆了克拉拉坠亡的 最后时刻:"我听到她尖叫的时候,她离 我大概四五十米远。我朝那个方向看 去,看到她从固定的绳索上滚了下来。

塔芒称,这一幕发生在克拉拉从 山峰下撤时,这座山峰被登山者称为 "杀手山"。塔芒介绍,克拉拉团队于 7月2日下午6时左右从3号营地出发 开始登顶。据探险队成员称,在距离 4号营地约100米的地方, 克拉拉因 健康问题决定结束攀登。当晚他们开 始缓慢下撤返回3号营地。在3号营 地,他们打包了所有装备和热水。

塔芒让克拉拉把她的个人物品 和装满氧气的氧气罐放在自己背包 里,这减缓了塔芒的下撤速度。塔 芒回忆道:"克拉拉对我们总是很体 谅。她注意到我下撤得比较慢,就 对我说'你的背包很重,所以慢慢 来。我先去2号营地等你'。"

最早的报道称,克拉拉是因为 氧气罐爆炸而引发了滑坠。这一说 法遭到了长期在尼泊尔工作并曾登 顶乔戈里峰的登山家扬·特拉夫尼 切克的质疑和驳斥。他说,在出事 的两个营地之间,"登山者不使用氧 气""最初的报道说不通"。

真正的原因仍不得而知,但目 前普遍认为,克拉拉的死亡原因是 因为滑坠。据同队成员此前的描 述,克拉拉很可能是在岩石上滑倒, 掉进了两个营地之间的深渊。

塔芒称,这已经不是他第一次 与克拉拉合作了。去年,克拉拉攀 登世界第七高峰道拉吉里峰时,也 是与自己搭档,"她技术非常娴熟, 是一位优秀的登山者,之前也攀登 过许多8000米高峰"。"她是女性登 山者的楷模,她的离世在登山界留 下了空白。"巴基斯坦登山俱乐部副 主席说道。 红星新闻记者 沈杏怡